

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 pesetas; semestre, 6 pesetas; año, 12 pesetas.
Fuera: trimestre, 4'50 pesetas; semestre, 9 pesetas; año, 18 pesetas.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9 - Valencia

AÑO XXXVIII - Núm. 16.371

DIABLO DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA LUNES 14 JUNIO 1916

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

EPISODIOS DE NICK CARTER

No corte usted el folletín

Léalo, y si le interesa y quiere conservar la obra, puede adquirirla por la módica cantidad de 20 céntimos, en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Cuadernos con magníficas ilustraciones y cubiertas en colores.

Se han puesto a la venta:

El cadáver misterioso
El hijo del millonario

20 CÉNTIMOS CUADERNO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRONICA

Madrid 13.

Vamos poco a poco retrocediendo hacia la calma que antes de los últimos discursos políticos, en que se habló de la guerra y de nuestra neutralidad, reinaba. La prensa va cediendo también, hasta el extremo de que apenas si da cuenta de la visita que Lerroux hizo anoche a la Casa del Pueblo, donde pronunció entre sus amigos un discurso de tono semejante a las reiteradas manifestaciones que ha hecho ante periodistas a su regreso de Canarias, aclarando el discurso de Tenerife. Estas declaraciones no tendrán por ello resonancia. Bueno es que no se excite a la opinión, porque en ello habría para los intereses nacionales serio peligro.

Bergamín dió anoche en Valencia, al actuar de mantenedor en la Fiesta de la Flor y de la Poesía una nota acertadísima, cantando la neutralidad, sin ninguna estridencia que pudiera herir a los que entienden la neutralidad de especial manera, haciéndola compatible con la manifestación de simpatías para unos u otros beligerantes. La neutralidad, tal como el ilustre exministro conservador la entiende, es la neutralidad que siembre el país, la que reclama la opinión pública, la que puede ser para nosotros salvadora. Así se explica el entusiasmo de los valencianos con el discurso del señor Bergamín y las grandes simpatías que de toda clase de gentes se ha conquistado allí, determinando que el Ayuntamiento, con aplauso de toda la ciudad, haya acordado nombrarle hijo adoptivo de Valencia.

Se habían hecho anuncios de cierta índole respecto a los tonos de este discurso de Bergamín. Asegurábase, recordando las circunstancias de su salida del Gobierno, que había de dirigirse al conde de Romanones una dura epítoca, acusándole de ser enemigo de la neutralidad. Pero los que conocían bien al señor Bergamín estaban seguros de que éste

no haría un discurso de ataque para nadie, de que no personalizaría. No hubiera sido ello prudente cuando de todo el mundo se requiere un exquisito cuidado en no dar notas estridentes ni de discordancia. Bergamín podrá pensar de algún ó algunos políticos lo que quiera. Podrá tener agravios que vengar, pero lo hará en su día, oportunamente, cuando al encender pasiones políticas no pueda redundar en daño evidente de los intereses del país. Porque Bergamín, el primer paladín de la neutralidad y el más decidido como ministro de la Corona cuando la guerra internacional surgió, es antes que nada patriota, y de condición de tal es en estos momentos apartarse abnegadamente aun con sacrificio personal de cuanto pueda ser ocasión de suscitación de guerra. Hemos menester de una gran paz espiritual, de una considerable acunandad de juicio, de una gran serenidad para no envenenar por miras particulares de personalismo ninguna cuestión política que pudiera degenerar en batalla, de tales caracteres, que no solo las personas danzaran en ellas, sino que se comprometerían intereses para todo buen español sagrados.

"Diario Universal" insiste en mantener su punto de vista respecto al tema de la prohibición de mitines en que se trate de la guerra. El Gobierno se ha defendido de los ataques del órgano de los liberales por boca de Dato y por su órgano "La Epoca", el cual siempre, como viejo práctico y sabihondo, ha cuidado bien de poner a los liberales en trance tal que aparecieran como pidiendo la suspensión de garantías constitucionales, toda vez que censurando la conducta del Gobierno, al disculpar atendiendo a las circunstancias, quedando solo reducido al asunto a una cuestión formalista cual es: "Está bien lo que hace el Gobierno, pero eso no se puede hacer sin suspender las garantías". Sin embargo, el Gobierno por ahora no las suspende porque no quiere dar para después un arma de censura contra el Gobierno, toda vez que así puede ir sorteando las dificultades.—X.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Memorias políticas

1906

EL REY Y LA REINA

En este año se concertó el matrimonio de don Alfonso XIII con la Princesa de Inglaterra Victoria Eugenia.

La razón de Estado proclamó la excelencia de este enlace. Los primeros pensamientos para realizarlo fueron de los conservadores. El más entusiasta, don Francisco Silveira. Claro es que los intereses nacionales influyen decisivamente en los enlaces de los Monarcas, pero es claro también que esa decisión requiere en los modernos tiempos, y requerirá más adelante, la atracción, el cariño, la voluntad de los conyugues, porque no es el menor de los intereses de la nación la felicidad y el contento de la real familia. Se dio en el casamiento de nuestro Monarca la coincidencia afortunada de ser su enlace unánimemente aconsejado por los hombres de gobierno y anhelado y querido por el corazón del Rey.

Se casaron los Reyes de España enamorados y a satisfacción y júbilo de la nación y de los partidos.

La Reina abrazó la religión católica en San Sebastián.

El 11 de marzo se publicó el anuncio oficial de la boda del Rey.

Llegaron los Príncipes, los enviados extraordinarios, la comitiva y el séquito europeo que habían de concurrir a la ceremonia religiosa en la iglesia de San Jerónimo el Real.

La familia de la Princesa Victoria Eugenia se alojó en el Alcázar de Madrid. Y siendo aquel día de la llegada fiesta de guardar, el Monarca y su prometida, la Reina Cristina y las Infantas, oyeron la misa católica en la capilla de Palacio, y los Príncipes de Battenberg y los parientes de la Reina el servicio protestante de una capilla distinta. Estos actos religiosos de confesión pública, produjeron la impresión más favorable y de más dichosos augurios. Dios es confesión religiosa bien sentida que al Dios de una adoración, ningún respeto. El ideal primero de la humanidad entera es Dios omnipotente y soberano.

El día 30 de mayo, la que pronto sería Reina de España, recibió saludos y agasajos en el Palacio del Pardo.

todos los encargados de concurrir a la ceremonia ofrecieron a la Reina para la firma de los esponsales.

Rebosaba en alegría y satisfacción el pueblo de Madrid. Un sol espléndido iluminaba con luz de gloria el sitio real, y la capital de la Monarquía latían al unísono todos los corazones.

Pasó la noche del día 30 y amaneció el día 31. Desde las primeras horas Madrid entero se lanzó a la calle y se apoderó de los balcones, las rejas, las ventanas, las azoteas, todos los espacios, locales, salientes y apoyos, por ver a los Reyes, que iban a casarse, para oír los vivas a los Reyes que regresarían de la iglesia después del casamiento. Todo era entusiasmo y adhesión para las angustias personas.

Llegó la comitiva a la calle Mayor, y frente a la iglesia del Sacramento estalló la bomba que, oculta en un ramo de flores, arrojó a la calle y al paso del coche de los Reyes, el asesino Morral...

¡Espantoso crimen!

Los Reyes resultaron ilesos milagrosamente. Dios había bendecido su enlace en el templo de los Jerónimos. Dios lo bendijo frente a la iglesia del Sacramento.

La serenidad del Rey se impuso a todos, y no fué por eso la catástrofe mayor.

El número de los cadáveres era extraordinario. Murieron, heridas por el explosivo, veinticinco personas. El duelo, el horror, la indignación y el sentimiento, alcanzaron su mayor intensidad. El anarquista fue sospechado y sorprendido en los inmediatos pueblos a Madrid, y al ser conducido por el guarda Fructuoso Vega, para que las autoridades, lo reconociesen, mató a Vega, y se suicidó inmediatamente.

Los Reyes fueron aquel día, y todos los siguientes, objeto de las ovaciones más ardorosas y de las demostraciones de mayor adhesión.

Enlace feliz; ni la nube más ligera ha empañado la dicha del hogar, ni un solo momento se ha interrumpido el amor del pueblo a los Monarcas.

Más fuerte la institución monárquica en España que los partidos políticos y los organismos todos, es cosa cierta decir que la adhesión a don Alfonso XIII y a doña Victoria Eugenia, si no es más fuerte, lo es

tanto, como la misma institución monárquica.

Antes y después de aquellos días, el Rey acabó de visitar todas las regiones del país. Y en todas las ciudades, y en todos los pueblos, la nación española reiteró sus grandes afectos al Monarca. Eran aquellos viajes triunfales verdaderamente.

La política parecía encalmada, pero no lo estaba. Moret, en la mayor altura del poder público, era contemplado, por liberales y conservadores, como uno de esos aparatos cambiantes, que coronan las alturas de los edificios más apuntados, y que señalan la marcha de los vientos. Nadie, afuera de los políticos, sentía mayores curiosidades. Su emoción de la tragedia producida por el feroz anarquista iba pasando ante el regocijo de la salud y la felicidad de los Reyes, y esto era lo importante y más, cien mil veces, que las peleas y las intrigas de las parcialidades que ocupaban el poder, ó querían ocuparlo, ó soñaban con su conquista.

Se dieron entonces un buen ejemplo y una buena lección a los jefes de las agrupacio-

Noticias de la guerra

ACTITUD DE HUNGRIA

Esta madrugada se ha recibido un despacho, en el que se comunica una noticia sensacional. Dice que Hungría se separará en breve de Austria. Añade que los rusos han vuelto a invadir las llanuras húngaras.

Solo cumpliendo nuestra misión informativa damos cuenta de este telegrama, que hasta ahora no ha tenido confirmación.

EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ, AL PAPA

Se ha concedido el premio Nobel a Su Santidad el Papa. El Santo Padre ha aceptado el premio, que destinará a socorrer a los heridos de todas las naciones.

EL PEOR ENEMIGO

De Udine, algunos desertores bosnios cuentan que la situación es muy desesperada en Austria, por haber vuelto con efectos más terribles el cólera, que adquiere más extensas proporciones que el pasado verano.

PARTE OFICIAL ALEMANA

Telegramas recibidos esta madrugada de Nordich, transcriben el comunicado del cuartel general alemán, que dice así:

"Hemos bombardeado los parques militares de Luneville. Nuestras tropas han progresado al Noroeste de Szawil. Hemos rechazado los ataques de los aliados, cayendo en nuestro poder ocho oficiales, 3.350 soldados y ocho ametralladoras. En la carretera de Mariampol a Kowno se ha entablado un combate con los refuerzos rusos llegados del Sur. Al Norte de Prasznyz hemos hecho 150 prisioneros más.

Nauen.—En el frente Occidental, en Newport, Dixmude, al Norte de Arras y en Hebuterne, solo ha habido combates de artillería. En las dunas hemos rechazado un ataque nocturno de los aliados. Al Sudeste de Hebuterne continúan los combates entre infantería. En el frente Oriental siguen nuestros progresos al Noroeste de Zawil. En Bolinow, al ataque alemán siguió un contraataque ruso, que fué rechazado con éxito.

Las nuevas posiciones que hemos ocupado han sido fortificadas. En ellas hemos cogido 150 prisioneros, 9 ametralladoras y 5 cañones.

En el frente Sudeste nos apoderamos otra vez de la cabeza de puente de Sienicava, haciendo 5.000 prisioneros. Un ataque nocturno de los rusos ha fracasado. Al Este de Jaroslaw y de Prezmysl, el ejército del general Linsingen se ha apoderado de Melniska, y continúa victoriosamente su ataque a Czirauw.

A la altura del faro de Hilivasi, costa de Esze, un submarino alemán echó a pique a un vapor inglés. La tripulación se salvó en los botes, siendo recogida por otro vapor y trasladada más tarde a un remolcador, que desembarcó a los naufragos en Falmouth.

COMUNICADO FRANCÉS

El comunicado oficial de París de las diez de la noche última, dice así:

En el sector Norte de Arras ha habido violento combate de artillería. Nos hemos apoderado de la Azucarera, al Norte de Souchet, atrincheraando las nuevas posiciones, a pesar del violento cañoneo del enemigo. Al Sur de Ebiterne los alemanes atacaron nuestras posiciones, siendo rechazados y haciéndolos 700 prisioneros de distintos regimientos. Más tarde, los alemanes intentaron un contraataque, siendo nuevamente rechazados con grandes pérdidas. Uno de los jefes enemigos que fueron hechos prisioneros ha confesado que nuestras tropas acababan con verdadero heroísmo las posiciones de los alemanes. En Soissons hubo violento cañoneo y en el resto del frente nada nuevo que señalar.

COMBATE NAVAL

Dicen de Odessa que en la noche del 10 al 11 del actual, en las proximidades del Bósforo, se trabó un combate entre dos torpederos rusos y el crucero alemán "Breslau", sufriendo éste importantes averías, que no han podido precisarse a causa de la oscuridad de la noche.

Los torpederos moscovitas solo tuvieron que lamentar un oficial y seis marineros heridos.

INFORMACION ITALIANA

El comunicado oficial italiano dice que las tropas que luchan contra los austriacos, han pasado el Isoldo, a la altura de Glava, fortificando las nuevas posiciones.

Se espera una gran batalla, pues los austriacos opondrán una desesperada resisten-

cia al avance de los italianos por dicho punto, que es la llave de Trieste.

Otro despacho confirma que las tropas italianas han ocupado la población de Porto Roseta y el canal navegable de Montefalcone. En Porto Roseta destruyeron todos los arsenales y astilleros.

También dice un telegrama de carácter oficial: "Ayer dos aeroplanos enemigos volaron sobre Mola de Bari, lanzando dos bombas. Después volaron sobre Polignano, donde, a consecuencia de las bombas arrojadas, resultaron muerta una mujer y herido un niño.

También arrojaron otras sobre Monopoli, donde resultó ligeramente herida una mujer.

UNA NOTA ITALIANA

Oficialmente se ha comunicado esta Nota a la prensa:

"La 'Gazette de Voss' anuncia que se han instalado en las techumbres de la Catedral de Milán cañones especiales para disparar contra los aeroplanos, y aparatos radiotelegráficos. Esta misma instalación se ha hecho en la iglesia de San Marcos, de Venecia, según la 'Gazette', que lo que pretende es justificar los ataques aéreos que puedan realizar los austriacos.

Estas noticias son completamente falsas y tienen por objeto preparar a la opinión pública para ataques análogos a los de Reims y Lobaina.

Como está probado que semejantes noticias tendenciosas carecen de fundamento, claro es que los ataques serían injustificados y estarían en contradicción absoluta con las reglas del derecho de la guerra relativas a los bombardeos y con los principios más elementales de la civilización."

BOMBARDEO EMOCIONANTE

"Le Temps", de París, publica el relato de un testigo ocular del reciente bombardeo y la destrucción de un cobertizo para zepelines y taubes por un aviator aliado.

"Un aeroplano del tipo de biplano francés—dice—llegó sobre Bruselas, merced a una densa niebla, y consiguió reconocer el lugar que ocupaba el cobertizo, a pesar del furioso cañoneo que tuvo que aguantar.

En aquel momento un zepelin salía del cobertizo, y el aviator aliado se precipitó hacia él, arrojándole tres bombas desde una altura de 200 metros.

Algunos minutos después el zepelin hacía explosión con un estruendo terrible y el hangar quedaba convertido en un inmenso haz de llamas.

La muchedumbre presenciaba el imponente espectáculo. Las calles estaban llenas de gente, y en los tejados de las casas millares de personas comentaban el incendio del hangar.

La masa popular daba vivas a Francia y a Bélgica y cantaba la Marsellesa y la Brabanconne.

Los alemanes tuvieron que conducir apresuradamente tropas en automóvil y utilizar la caballería para despejar las inmediaciones del hangar.

Además del zepelin, quedaron destruidos cinco taubes y resultaron muertos 19 soldados.

El espectáculo duró más de dos horas."

COMBATE ENCARNIZADO

De Roma comunican detalles del combate librado en el puerto de Preikofel. Los austriacos, en vista de la importancia vital de este punto, hicieron una resistencia desesperada, y volvieron repetidas veces al ataque con la artillería; pero no teniendo ésta realmente nada que hacer en una acción semejante, se continuó la lucha a la bayoneta. Los austriacos pasaron por un estrecho defiladero y por entre las altas rocas, despreciando las bajas que sufrían, y se batían detrás de montones de muertos.

En un momento crítico, tres regimientos austriacos lanzados contra el frente de Italia, diezmaron a los bravos alpinos, que resistieron denodadamente el choque.

La violencia de éste bastó para hacer retroceder al pequeño destacamento de bravos; pero los alpinos, rechosos inmediatamente, avanzaron de nuevo, rompiendo la ofensiva enemiga.

Recibieron más refuerzos, y una muralla de bayonetas se hizo infranqueable. Rápidamente, los italianos se atrincheroaron. Una segunda masa de infantería enemiga vino a reemplazar a la primera. Aniquilada la primera línea de defensa forzada por los austriacos, se entabló una lucha cuerpo a cuerpo, mientras las ametralladoras italianas hacían un efecto mortífero. Nuevos refuerzos permitieron al enemigo lanzar tres nuevos ataques, que se estrellaron ante una ola de acero y fuego.

Por sexta vez los oficiales austriacos intentaron arrastrar a sus hombres, que rehu-

saron intentar un nuevo ataque. Viendo la vacilación, los alpinos tomaron la ofensiva, cargando contra el enemigo, el cual no esperaba el choque, con lo cual los austriacos que no huyeron tuvieron que rendirse.

LA NOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS A ALEMANIA

Reviste tal interés en los momentos actuales la actitud de los Estados Unidos, que aunque ayer dimos una síntesis de la Nota que el gobierno norteamericano ha dirigido al alemán, creemos conveniente ampliar algunos detalles de este documento.

La Nota yanqui está redactada en términos energéticos, pero corteses.

Se afirma en ella que el "Lusitania" no estaba equipado para la ofensiva; si lo hubiera estado, el gobierno norteamericano habría negado a facilitarle el certificado que se da a todos los buques mercantes.

"Si el gobierno alemán—se dice en el documento—posee pruebas evidentes y convincentes de que los funcionarios norteamericanos oficiales no han cumplido cuidadosamente su deber, los Estados Unidos esperan sinceramente que Alemania someta a su consideración, cualesquiera que ellos sean, los hechos secundarios relativos al "Lusitania".

El hecho principal es que el vapor conducía pasaje de hombres, mujeres y niños, que murieron en circunstancias sin precedentes en las guerras modernas. Deber del gobierno norteamericano es llamar energicamente la atención de Alemania sobre las graves responsabilidades que la incumben por el trágico acontecimiento.

El gobierno de Washington sostiene algo más alto que los sencillos derechos de propiedad y los privilegios comerciales. Defiende los sagrados derechos de la Humanidad, que todo gobierno debe respetar.

El de los Estados Unidos se encuentra dispuesto a comunicar a Inglaterra el deseo expresado por Alemania de modificar el carácter de la guerra naval."

Los últimos párrafos de la Nota dicen así:

"Como consecuencia de las precedentes consideraciones, el gobierno de los Estados Unidos renueva solemnemente y por modo apremiante, las observaciones contenidas en la Nota transmitida el 15 de mayo último al Gabinete de Berlín, y para justificar el carácter de la guerra naval, que se apoya en los principios humanitarios, en los convenios internacionales universalmente reconocidos, en la antigua amistad con Alemania y en la imposibilidad de admitir la declaración de que una zona de guerra naval pueda en grado alguno disminuir los derechos de los ciudadanos norteamericanos que obtengan pasaje en los barcos mercantes pertenecientes a países en guerra. El gobierno norteamericano no comprende cómo el alemán puede poner en duda tales derechos.

El gobierno de los Estados Unidos reconoce también el innegable principio de que las vidas de los no combatientes no pueden ser legítimamente puestas en peligro a consecuencia de la captura ó destrucción de un barco neutral que no opone ninguna resistencia y proclama como obligatorio el adoptar todas las precauciones necesarias para determinar si el barco mercante sospechoso pertenece realmente a algún beligerante ó transporta contrabando de guerra bajo pabellón neutral.

Con sobrada justicia, el gobierno de los Estados Unidos espera que el de Alemania adopte las medidas necesarias para poner en práctica los principios mencionados concernientes a la salvaguardia de las vidas y bienes de los norteamericanos, y pide la seguridad de que tales medidas van a ser adoptadas.—(Firmado), Lansing."

Según oportunamente anunciamos, se han celebrado esta mañana a las diez solemnemente funéreas en la santa Basílica Metropolitana por el eterno descanso del alma del ilustre capitán general de los ejércitos nacionales don Marcelo de Azcárraga y Palmoro.

En el coro se había levantado un severo tumulto, alrededor del cual ardían ocho cirios, y en el crucero estaban dispuestos los bancos para los invitados con carácter oficial.

Han asistido, tomando asiento en el presbiterio, el Prelado doctor Menéndez Conde, el Capitán general señor Molins, el Gobernador civil señor Tejón, el presidente de la Diputación provincial señor Polo de Bernabé, el Ayuntamiento en corporación, formada por los señores marqués de Llanera, Lasa y Prieto (don B.), y presidida por el señor Sanchis Pertergas, por delegación del señor Escrivano, los generales señores García Menacho, Chacón, Carbó, Peralta, Salaverra y Carst; intendente señor Butler, inspector de Sanidad militar señor Fernández, interventor militar del distrito y comandante de Marina.

En los bancos del crucero han tomado asiento nutridas comisiones de los cuerpos y dependencias de la guarnición y distinguidas personalidades valencianas, entre las que hemos visto a los senadores don Pascual y don Carlos Testor, diputado a Cortes señor Montesinos Checa é Iváñez de Lara.

En el coro han ocupado sitios los cleros parroquiales con cruz alzada, y ha asistido mucho público.

La capilla de música de la Basílica ha cantado la misa del maestro Mencheta, siendo el celebrante el canónigo doctor don Francisco Gimeno, al que unía estrecha amistad con el veterano general; actuando

de diácono el señor Sanjuán y de subdiácono el señor Alario.

Su excelencia ilustrísima el señor Arzobispo, revestido de pontifical, ha entonado el responso, desfilando al terminar éste, el duelo ante la presidencia, que la formaban las autoridades mencionadas.

Una compañía del regimiento de Otumba, con bandera y música, ha tributado los honores correspondientes.

Descanse en paz el alma del digno, del bueno, del patriota general don Marcelo de Azcárraga y reciba su distinguida familia, con el pesame más sentido, el testimonio de respetuosa simpatía de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

El monasterio del Puig

El "aplech" regionalista al Puig

SE VERIFICARA EL DOMINGO PROXIMO

Según tienen acordado las comisiones ejecutiva y de propaganda, se celebrará este importante acto el próximo domingo día 20 de los corrientes.

Aunque nos consta que son muchas las personas que desde distintos puntos acudirán al Puig en la mañana de dicho día, para contemplar detenidamente las venerandas reliquias históricas que allí se conservan, los actos oficiales tendrán lugar por la tarde, en consideración a la época que atravesamos y a lo difícil que sería proveer en dicho pueblo de subsistencias a muchos miles de personas.

TREN ESPECIAL

A las cuatro de la tarde saldrá de la estación del Norte un tren especial, contratado por las comisiones organizadoras, en el que irán las autoridades que asistan al acto, y desde luego el pendón de la Conquista, con el Ayuntamiento en corporación, las comisiones de los gremios y cuantas corporaciones adheridas lo deseen, y todos los particulares que se provean de un Título ó de una Cédula, editados por la comisión ejecutiva del "aplech".

El Título da derecho al portador a recibir billete de ida y vuelta al Puig en dicho tren especial, a todas las publicaciones que edite la comisión ejecutiva y a la entrada gratis en todos los actos que se celebren, y se adquirirá, mediante la entrega de cinco pesetas, en la casa social de "Lo Rat-Penat", plaza del Poeta Lliern, antes Manises, número 6, principal, y administraciones de "Las Provincias", LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, "Diario de Valencia" y "La Voz de Valencia".

La Cédula solo dará derecho al viaje de ida y vuelta en dicho tren especial, y se podrá adquirir en los mismos puntos, mediante la entrega de una peseta y diez céntimos, precio exacto del billete.

Los mauristas valencianos

En el Círculo Maurista de la calle de las Comedias se celebró ayer tarde a última hora una velada en conmemoración de la fiesta onomástica del jefe del partido don Antonio Maura y Montaner. Asistieron los socios del Círculo con sus familias y numerosa representación del elemento obrero. Presidió la velada el señor barón de Vallvert, quien se congratuló del acto que se celebraba, preliminar de otros muchos para la campaña electoral ya iniciada.

Habló luego el abogado don Fernando Cuesta, del concepto de ciudadanía y de los deberes a él anexos, y terminó con brillantes párrafos dedicados al ilustre político don Antonio Maura.

Después, don Roberto Madrid pronunció entusiástico discurso enalteciendo la figura del señor Maura.

Los tres oradores fueron muy aplaudidos, y al final expidieron los siguientes telegramas:

"Excelentísimo señor don Antonio Maura.—Madrid.—En nombre Comité partido maurista y en el propio, felicite efusivamente su fiesta onomástica, envíe testimonio inquebrantable adhesión.—Barón de Vallvert."

"Excelentísimo señor don Antonio Maura.—Madrid.—Doscientos socios Círculo y Comité maurista Torrente, le felicitan con entusiasmo, enviándole testimonio inquebrantable adhesión.—José Bacteria y Manuel Simó, presidentes."

Una conferencia interesante

En el Círculo Liberal

Anoche se celebró en el Círculo Liberal del distrito del Teatro la sesión de clausura de las conferencias que durante el curso que finaliza han venido dando distinguidos oradores del partido. Asistió numerosa concurrencia, que saludó con muestras de simpatía al presidente de la Juventud Liberal don Enrique Badenes Gallach, que estaba encargado de hacer el discurso-resumen. Realmente el distinguido orador estuvo felicísimo de palabra; disertó sobre "El trabajo y necesidad de leyes protectoras del obrero".

Con profundidad de concepto y forma brillante, que levantaba constantes murmullos de aprobación en la concurrencia, desarrolló el tema, comenzando por sentar la afirmación de que la mejor nobleza es la virtud y el mejor imperio el trabajo. Pintó con vivos colores la vida del obrero; examinó las diferentes legislaciones sociales de Europa y América, y terminó afirmando que el día en que el régimen social se funde sobre la soberanía del trabajo, será un hecho la emancipación del proletariado.

El orador recibió muchas felicitaciones al terminar su brillante disertación.

Noticias locales

Los periódicos de Granada, recibidos hoy, se ocupan con mucha extensión de la inauguración de las Escuelas graduadas de Alfonso XIII, cuya primera piedra puso el señor Tejón y Marín, siendo gobernador de aquella provincia, y con tal motivo tributa grandes elogios a nuestra primera autoridad civil, que tanto por este motivo como por el sinnúmero de personalidades distinguidas que hoy han desfilado por su despacho, felicitándole por la tranquilidad pública que aseguró ayer, debe encontrarse muy satisfecho.

Se ha remitido al señor ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por don Manuel Mascareño Torá, contra resolución de este Gobierno de 31 de mayo último, confirmando una multa impuesta por el alcalde de Benavites al señor Mascareño, por no haber limpiado la parte de acquia de riego que le correspondía.

El señor Gobernador ha remitido a los presidentes del Sindicato Agrícola de Almería, y Cooperativa naranjera "El Pénix", de Algar, por conducto de los alcaldes respectivos, traslado de la real orden del ministerio de Hacienda concediendo a dichas Sociedades los beneficios de la ley de Sindicatos Agrícolas.

Mañana, a las once, celebrará sesión, por segunda convocatoria, la Junta de Obras del Puerto.

Se han recibido en esta Universidad los siguientes títulos de maestros:
Don Francisco González Murcia, don José M. Vicente Alvarez, don Amadeo Santapau Merenciano, don Joaquín Marqués Martínez, don Evaristo Jordá Balba, don José A. García Sabater, don Juan Sáez Martínez, don José M. Soler Pla, don Antonio Borrull Solves, don José M. Fernández de Reyna, don Pedro L. Angosto, doña Agueda García Ramírez, doña María C. Linares Moró, doña Isabel Pérez Sánchez, doña Inés Moya Fuentes, doña Ida Ibáñez Talavera, doña Ascensión Pérez Moya, doña María de la Gloria Sanz Blasco, doña Josefa M. Soler Codoner, doña Vicenta Puig Miñana, doña Marcela Martín Navarro, doña María Muñoz Martínez, doña María Aznar Rico, doña Sofía Andrés Cuartero, doña María González Pérez y doña Sofía Sirvent.

Don Jesús Martí Mulet, aprovechado alumno de esta facultad, ha terminado brillantemente los ejercicios de su licenciatura en Medicina, de quien esperamos, por su cultura y carácter, grandes triunfos en el ejercicio de su facultad, honrando de esta manera la buena memoria de su malogrado e ilustradísimo padre y estimado amigo nuestro don Juan Bautista Martí Alarcón.

Reciba el señor Martí Mulet y familia nuestra sincera felicitación, y en particular nuestro buen amigo don Antonio Martí, presbítero.

¿Por la mañana al levantarse tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas, tiene usted eructos, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

De Burriana nos comunican que ayer recibió el alcalde de aquella ciudad un telegrama del Cardenal Prímado de España, doctor Guisasaola, anunciándole que el domingo, 27 del actual, llegará a la misma, con objeto de consagrar al señor Obispo auxiliar de Toledo doctor don Juan Bautista Luis Pérez, cuya ceremonia tendrá lugar el martes 29, festividad de San Pedro.

Añade el correspondiente que estas noticias nos transmite, que en la solemnidad religiosa oficiarán, además del Prelado, el Arzobispo de Valencia y los Obispos de Tortosa y Segorbe, y asistirán a la misma comisión de todos estos Cabildos y de los de Toledo y Murcia.

Han prometido también su asistencia los gobernadores civil y militar de Castellón, y de Valencia presidentes de la Diputación y Audiencia, Gobernadores civil y militar y el Alcalde señor Maestre.

En Burriana se preparan grandes festejos para los mencionados días, mereciendo citarse entre ellos un gran certamen musical, en el que habrá una sección única, ejecutando las bandas, como obra obligada, la de Grieg "Peer-Gynt", y una de libre elección.

El plazo para inscribirse terminará el día 25 del mes actual, a las doce de la noche, y se adjudicarán: Un premio de 1.000 pesetas, un primer accésit de 750 y un segundo accésit de 500.

La POMADA ANTISARNOSA MIQUEL realiza la curación garantida en tres días. Farmacias y la del autor, en Torrente.

Aún siguen anclados los embarques de naranjas en nuestro puerto, y eso que estamos en las postimerías de la temporada, y la condición de la fruta deja tanto que desear, que los precios han experimentado una nueva y marcadísima baja en todos los mercados ingleses.

En cambio, la cebolla se paga bastante bien, pero como las casacheros fijaron en los primeros momentos un tipo muy elevado, los exportadores no harán gran negocio en estos comienzos de temporada.

Lo que marcha viento en popa, como vulgarmente se dice, es la exportación de cajas de tomate, fruto que encuentra compradores en cuanto llega a los mercados extranjeros.

Anoche, en el correo de Madrid, marchó el administrador municipal de Mercados don Vicente Avalos, con su señora.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junto a la iglesia del Grao.

Dicen de Villanueva de Castellón que estos días está en todo su apogeo la siega del trigo, añadiendo que en las partidas segadas no cunde mucho el grano, porque las últimas lluvias causaron mucho daño.

Pero, en general, la cosecha de trigo es bastante buena, a excepción de algunos campos, que por estar completamente encamados, no rendirán lo debido.

La Cámara oficial de la Propiedad Urbana, Liga de Propietarios, celebrará el jueves cercano, día 17 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, Asamblea general extraordinaria, en su casa social (Glorieta, 1), para dar cuenta de importantes asuntos que se relacionan con la tributación al Estado y con los arbitrios municipales.

Además se tratará sobre el reglamento interior y especial de la asesoría de dicha entidad y de la autorización, en su caso, para deducir en el presente año el gasto que la citada asesoría ocasiona del superávit presupuestado para el corriente ejercicio.

Las carreras de cintas que, como habíamos anunciado, se celebraron ayer tarde en Algemesi, resultaron animadísimas, asistiendo numeroso público, que aplaudió a los ciclistas.

La copa de plata ofrecida por el Nuevo Club, la obtuvo el corredor Juan Bouzá, que fué ovacionado.

Si quereis desaparecer goteras, tener un piso sólido y evitar humedades, emplear AS-FALTOS de M. Millán, S. en C. Fábrica, C. Jesús, 71, Desp., e. Baja, 36. Tel. 734.

Ya ha publicado la "Gaceta" como nos anunció la Agencia Mencheta—la real orden distribuyendo el crédito de 30.000 pesetas, consignado en Presupuesto, para premios ordinarios y extraordinarios a los alumnos de todas las enseñanzas de Artes e Industrias.

A la Escuela de Artes y Oficios de Valencia se le han asignado 600 pesetas.

El señor Gobernador ha denegado la autorización solicitada por el dueño del bar "La Oficina", para que sirvan en él camareras, y ha reiterado la prohibición más absoluta a los demás bars, y lo que tiene ordenado respecto a los salones de cupletistas.

Reposo para los exámenes de INGENIEROS y ARQUITECTOS en setiembre, ACADEMIA VIGIL, San Cristóbal, 12, de tres a cinco.

Ha tomado posesión la nueva Junta de gobierno del Colegio de Abogados, quedando constituida en esta forma:
Decano, don José Barberá y Falcó; diputado primero, don Francisco Poquet y Poquet; diputado segundo, don Teodoro Gijón Turubio; diputado tercero, don Ernesto Ibáñez Rizo; diputado cuarto, don Juan Barral; tesorero, don José Montesinos Checa, y secretario-contador, don Julio Gil y Morte.

Han cesado, pues, los señores don José M. Carrán y Juan, don Francisco de A. Alcántara y Troya y don Camilo Urios y Celda, que desempeñaban, respectivamente, los cargos de diputados primero y segundo y secretario.

Para comprar los artículos de maquinaria y goma en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

Dicen de Algemesi que ayer tarde se congregaron en la casa-ayuntamiento de aquella villa los productores de arroz, a los que el concejal del ayuntamiento de Alfajar, don Bautista Santa Cruz, dirigió la palabra, hablando de la crisis por que viene atravesando esta producción y exhortándoles a unir se y constituir un Sindicato.

Ha cesado en el cargo de ingeniero jefe de minas de esta provincia, para disfrutar de licencia, don Luis G. Ros, haciéndose cargo del despacho el ingeniero más antiguo don Esteban Fernández.

El señor Gobernador civil ha enviado al señor fiscal de S. M. los extractos de los discursos pronunciados aquí en el mitin Progreso, por si contuvieran materia delictiva.

Ebanistería y tapicería de E. Vilella. Gran Exposición en la fábrica de esta casa, la más importante en Valencia, calle de Jesús, E. V. Despacho, Paz, 17. Depósito de camas inglesas y muebles de lujo.

El señor delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:
Don Francisco Almansa, 370 pesetas; don José García Paredes, 5.229'14, y don Emilio García Flores, 151'90.

El señor Gobernador ha despachado hoy los siguientes expedientes, y por su orden, se remite a la Dirección general de Obras públicas el proyecto de cambio de emplazamiento de la vía del tranvía de Valencia a Torrente.

Idem idem el proyecto de don José Ferrer, solicitando terrenos de conducción de aguas de Oros.

Al delegado de Hacienda se le ordena admita a la Compañía del ferrocarril de Almería a Villanueva de Castellón un depósito de 2.952'48 pesetas, para poder ocupar la línea número 112 de doña Jesusa Tréner.

A la Sociedad Valenciana de Electricidad se le autoriza para instalar una línea eléctrica de los molinos de Hueso y Bas.

A don José Arfella se le autoriza para instalar una barraca de baños en la playa de Levante.

A don Vicente Serra, idem idem.
A don Vicente Ferrandis, don Antonio Rico y doña Concepción Caplluir, idem idem.
A don Serén Montes, idem en la playa del Perelló.

Al alcalde de Benaguasil se le participa haber estimado la instancia del presidente del Sindicato de riegos de Puebla de Vallbona, y en su virtud se anula el funcionamiento del motor instalado por doña María Rosa Pastor.

Al gobernador de Teruel se le remite certificación de no haberse presentado ningún pliego para la subasta de acopios para varias carreteras de aquella provincia, que se han de celebrar el 17 del actual.

A don Dionisio Contreras se le autoriza para conducir coches automóviles por las carreteras de España.
A don José Navarro, idem idem.
A don Víctor Albalat, idem idem.
A don José Hort, idem idem.
A don José González, idem idem.

Hoy acontecimiento LOS BUSCADORES DE ORO, primer episodio de LA LLAVE MAESTRA, serie de extraordinarias aventuras, con otras, en el teatro Ruzafa.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Picaña, 608 pesetas; Estubien, 100; Tabernes de Valldigna, 1.000, y Puebla de Farnals, 494'20.

Tos, pastillas de San Blas; caja, 2 reales. Farmacia Viuda de Costas, Santa Catalina.

Para hacer más llevadero el calor que nos amenaza, prepara "El Guante Blanco" una fiesta agradabilísima, que pasado mañana se celebrará en el teatro Ruzafa. En un programa corto, cuya interpretación no pasará de una hora, tendrá el público música, baile, mímica, cine, comedia, rifas, variedades, y una porción de atractivos, que aún no debe conocer el público.

El número extraordinario que mañana publicará el simpático colega llevará, por separado, la invitación para esta agradabilísima matinee, que comenzará a las seis de la tarde.

Es el mejor laxante *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Se recuerda a las señoras opositoras a escuelas vacantes, que mañana, a las cuatro de la tarde, comenzará, en el Paraninfo de la Universidad, el segundo ejercicio.

LAMPARA IRROMPIBLE, de 5 a 50 bujías, garantizada, a 1'50, en el Barato de Lampisteria, Ribera, 12.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes de enseñanza libre de las asignaturas siguientes:

A las ocho, Francés primero, números 1 a 47.
A las diez, Álgebra y Trigonometría, números 1 a 54, y Física, números 1 a 74.
A las tres y media de la tarde, Latín, números 51 a 100.

PAU Y BORRÁS
FUNERARIA
PINTOR SOBOLLA, 24. Teléfono 939
Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carros y coches especiales.

Casa CANO
PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa)
Avisos: Teléfono núm. 13
Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

Información municipal

RECAUDACION
La obtenida ayer fué la siguiente:
Por arbitrios carnes, 2.550'84 pesetas.
Por inspección veterinaria, 321'20.
Por peaje, 23.
Total, 2.895'04 pesetas.

PAGOS
Libramientos ordenados por la Alcaldía:
Diputación provincial, 30.000 pesetas; nómina de personal de caminos, 4.400'79; idem pascos, 4.247'56; idem alumbrado, 786'32; idem fuentes y cañerías, 1.111'05; idem Asilo de Mendicidad y Lactancia, 113'66.

LA SESION DE HOY
A las cinco, el señor Sanchis Pertegás ha ocupado la presidencia, por estar firmando los asuntos de despacho ordinario el señor Maestre.

Se ha dado lectura al acta de la anterior, que ha sido aprobada.

El primer dictamen proponía la aprobación, con modificaciones, del proyecto de urbanización presentado por don Antonio Ferrer, de terrenos que posee entre la estación del Caballal y el poblado de este nombre, abriendo se el correspondiente juicio contradictorio.

El señor Llopis ha solicitado volviera a comisión, oponiéndose los señores Vives Liern, Paredes y Guillén R. de Cepeda, motivando esta discusión amplia, que duraba cuando hemos, por lo avanzado de la hora, cerrando la sesión, en la cual va a solicitarse la cesión de los Viveros Municipales para celebrar un banquete en honor de don Vicente Blasco Ibáñez.

FERIA DE JULIO

COMISION DE BAILES POPULARES
Esta comisión se ha reunido hoy, acordando conceder los bailes valenciano y andaluz a los señores Tomás y Vicent, y el baile aragonés a Benito Alvarez.

NOTICIAS MILITARES

REVISTA DE FORTIFICACIONES
Esta tarde, en el tren-correo, ha marchado a Cartagena el comandante de Ingenieros de la región señor Peralta, con su ayudante el capitán de dicho cuerpo don José Bosch Atienza. El objeto del viaje es el de inspeccionar las fortalezas y defensas de la plaza.

Regresarán los señores Peralta y Bosch el próximo viernes.

DESPEDIDA
Hoy se ha despedido de las autoridades militares el coronel del regimiento de Guadalajara señor Mendoza, que se halla en Valencia en uso de licencia, y que marchará mañana a Madrid por unos días.

PERMUTA
Les ha sido concedida permuta de destinos a los capitanes de Infantería don Emilio Díaz Moreu, del regimiento de Inca, y don Francisco Vidal, del de Vizcaya.

CONDUCTA LAUDABLE
El señor Capitán general ha dado hoy la siguiente orden de la plaza:

"Según me manifiesta el capitán jefe de la brigada de tropas de Sanidad militar, los reclutas del cupo de instrucción Juan Francisco Pastor y Rafael Soler encontraron en el campamento de Paterna una joya extrañada, realizando todo género de gestiones para dar con su dueño hasta encontrarlo y entregársela. Y como hechos de esta natu-

Abanicos legítimos del Japon (desde 25 cént. en adelante)

Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredos, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivóles y otros adornos novedad.—Todo a precios inverosímiles. Venta por piezas y paquetes.—Almacén de paquetería, mercería y novedades.—Calle de la Sangre, núm. 7.—Se liquidan las existencias de renacas ante riores en bordados y puntillas, a mitad de precio.—Sedinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructibles. Recomendable a las maquinas.

La fábrica de abanicos de Prior

La preciosa y sugestiva novela **Oscar y Amanda** que "La Correspondencia de Valencia" ha publicado en folletín, puede adquirirse en la ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO DOS TOMOS con espléndida cubierta en colores UNA PESETA CADA TOMO QUEMADO de Iberique, a 0'10 pesetas. Rómesas diarias. Pedid en ultramarinos y lecherías.

Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros
Día 14 junio 1915.

Buques fruteros a la carga:
Vapor "Will Colding", para Liverpool; consignatario, don Enrique Behn.
Buques fruteros salidos:
Vapor "Barón Sempill", para Londres.
Vapor "Indutimare", para Manchester.
Vapor "Paolina", para Liverpool.
Buques descargando:
"Bendew" y "Byskaya".

Sucesos

MULTAS
El señor Gobernador ha impuesto multa de 500 pesetas a Francisco Cortáez Nicolás y Jerónimo Medié Lerma, por blasfemias.

AMENAZAS
Un sugeto llamado Eusebio Alcácer Ribera, de 27 años, promovió ayer un gran escándalo en Ribarroja, amenazando de muerte a su vecino Salvador Folgado Portés.

HURTO
Dos jóvenes llamados José Más Miquel y Juan Bautista Hernández, de 18 y 17 años, respectivamente, hurtaron ayer un burro en Picasent, sorprendiéndoles la Guardia civil cuando gestionaban su venta por 25 pesetas.

ESCANDALO
Cuando mayor era ayer la concurrencia en la plaza de San Antonio, de Catarroja, donde se celebraba la serenata con motivo de las fiestas del Santo Patrono, entró en dicha plaza un sugeto llamado Rafael Garrido Almirá, de 24 años, amenazando a cuantos encontraba a su paso y promoviendo un escándalo fenomenal.

DENUNCIA
La benemérita de Cárcer ha denunciado a varios cazadores y pescadores por carecer de licencia, y a pastores por pastoreo abusivo.

ROBO
Un sugeto que estaba de visita en la habitación tercera de la calle de Ribot, se ha llevado un revólver y 10 pesetas.

MORDIDOS POR UN GATO
En la calle del Canónigo Rocafull, un gato ha correspondido al afecto y cuidados de sus dueños propinando un mordisco en el antebrazo izquierdo a Victoria Banaolocha Valencia, de 34 años, y otro en el mismo sitio al marido de la anterior, Fernando Ferragut Font, de 35 años.

CAIDA
En el Hospital ha sido curado José Querol Pastor, de 15 años, que ha tenido la desgracia de caerse de un andamio, produciéndose la fractura del cubito y radio.

PRONOSTICO MENOS GRAVE
OTRA CAIDA
Al descender de un tranvía ha caído el dependiente de comercio don Juan Solsona, teniendo la desgracia de fracturarse el brazo derecho. Pronóstico grave.

DESGRACIA
Esta tarde ha sido curado en el Hospital el niño José Arnal Lapassa, que presentaba destrozados tres dedos de la mano izquierda. Se ignora cómo ha sido el hecho. Pronóstico grave.

Tribunales

AVE DE PASO, CAÑAZO
Dos vecinos de Estivella llamados Rafael Marco Mateu y Vicente Martínez García, salieron del pueblo con la buena intención de buscar trabajo en las minas de Ojos Negros de Sagunto.

La noche les sorprendió en Museros, y amparados por la oscuridad se refugiaron en el corral de Manuel Aparici, dispuestos a echar un tranquilo sueñecito que reparara las fuerzas perdidas durante el viaje.

Buscando un mullido lecho para pasar la noche, se introdujeron en el gallinero, que estaba bien surtido de aves, y como el negocio es preferente al descanso, los hombres se dedicaron a retorer *gañotes*, sustrayendo 19 gallinitas, que alteraron el plan trazado.

Despejados por completo y puestos de acuerdo, intentaron penetrar en el corral de Rafael Badía, pero la mala estrella hizo que se alarmara la gente, y salieron de estampía, siendo detenidos al día siguiente.

Como recurso, se han traído hoy a la Audiencia la versión de que la Guardia civil, con tratos *carinosísimos*, les hizo confesarse autores del robo, pero el fiscal, para poner en su puesto las cosas, ha hecho leer las primeras declaraciones y otros extremos que constan en el sumario, relativos a la reincidencia del Vicente Martínez.

El señor Rodríguez Porrero ha mantenido la acusación, calificando los hechos como un delito de robo consumado, y otro de tentativa de robo.

Las defensas, confiadas a don Eduardo Alvarez Ossorio y don Pedro Lapera han abogado por que sean sus clientes castigados como hurto.

SUSPENSIONES
En la sección segunda se ha aplazado hasta nuevo señalamiento la vista de una causa por jurados seguida a Francisco Barrea Guaita y otros, por robo.

Intervienen como defensores don Julián Fagoaga, don Juan Artal y don Ricardo Cañáis.

También la Sala de lo civil ha suspendido la vista de un pleito de mayor cuantía, so-

bre reclamación de derechos, en la que tenían que informar don Roberto Gómez Igual, por el señor García Prieto, y don Juan de La Cierva.

EL RECURSO DE CASTELLON

La Sala de lo civil de esta Audiencia ha fallado hoy el recurso interpuesto por el señor Bellido, contra la proclamación del diputado provincial de Castellón don Francisco Giner, confirmando la validez de la elección y desestimando el citado recurso.

En vista de la actitud hostil de gran parte del público, Josecito ha dicho que no torera en Madrid, y que no sabe durante cuánto tiempo.

La empresa fué a contratarle para torrear el sábado, pero Josecito contestó:

"Ya que no quiere el público madrileño que torree, no torreo."

Y verdaderamente que la hostilidad se vio clara durante la corrida, pues sonaron injustificados pitos.

Después le ovacionaron, pero no fué una ovación clara y verdad.

Entre barreras, un aficionado y amigo suyo, le dijo:

"Josecito: Parece que hay elementos en contra."

Y contestó: "Es que que quieren que no torree, y lo van a conseguir."

Y en efecto: Josecito no vuelve a torrear en Madrid por ahora.

La noticia circuló rápidamente, y se han hecho los comentarios consiguientes en cafés y cafés.

DE NUESTRA PLAZA
Se ruega a las personas que tenían hechos encargos para la corrida de Josecito y Belmonte, que ha de celebrarse definitivamente el 22 de los corrientes, se sirvan repetir aquellos en las oficinas de la plaza, pues de lo contrario se entenderá que renuncian a ellos, y la empresa dispondrá para nuevos compromisos de dichas localidades.

CLUB BELMONTE
Se convoca a junta general extraordinaria por primera y única convocatoria para mañana, a las nueve de la noche.

Se ruega a todos los señores socios no dejen de asistir, por tener que tratar del traslado al nuevo local, y de otros asuntos de importancia para la buena marcha del Club.

—El presidente, Sebastián Prieto.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Vito y compañeros mártires. Misa y oficio de estos santos, con rito simple y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Martín. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santa Bárbara, Santos Reyes.

COFETE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su Real Capilla.

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana (15) en la parroquia iglesia de la Santísima Cruz serán en sufragio del alma de

Doña Carolina Royo y Chove
Sus hermanos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Avisos de Corporaciones

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia
Desde el día 16 del actual, todos los días laborables, de once a una, podrán presentarse a la facturación los cupones, tanto de las Obligaciones de Tranvías como de las Obligaciones de la ex-Tripulante y Gatarroja, vencidos el 1.º de julio próximo, y desde el citado día 1.º de julio quedará abierto en las misas oficinas el pago de dichos cupones.

Los cupones de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías podrán en Barcelona e tanto en estas oficinas como en Barcelona por mediación del agente de cambio y Bolsa don Fernando March, calle Durán y Bas, 4, principal.

Valencia 14 junio 1914.—El Administrador Delegado, José María Villalonga.

Abanicos Carbonell

Calle de San Vicente 58
Plaza de Cajeros...
Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

Tomen nota!

Se sirve a domicilio cerveza esterilizada en botellas tamaño Champagne, marca "LA ROSA BLANCA" (de Palms de Mallorca), al precio de pesetas 6'50 la docena. Botellas sueltas, a 0'60. Pedidos a Fernando Barona (Ciscar, 2).

De venta: Ultramarinos, cafés y restaurantes.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 6'30 y por la noche a las 10. Compañía de variedades. Isabelite y Pastor. Flor Marina. Cuatro Larrús. Emilia Pífol. Las Valencianistas. Toca Bressani.

TEATRO APOLO.—Sesión única de Cinema de 6 tardes a 12'30 noche.
TEATRO PALACE.—Por la noche a las 9'45. El coronel Castañón y Tenorio taurino (estreno).

Funciones para mañana
TEATRO APOLO.—Sesión única de Cinema de 6 tardes a 12'30 noche.

Josecito y la afición madrileña
La herida que tiene Josecito en la mano derecha no es a consecuencia de un pinchazo, como se dijo en un principio, sino de un puntazo.

Los médicos se negaron a que José siguiese la fidia, pero éste salió nuevamente al redonde!

EL SEÑOR Don Vicente Albert Giner ha fallecido hoy, a las nueve de la mañana, A LOS 58 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

El exministro señor Bergamín — en Valencia —

EN LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Conforme anunciábamos, el exministro señor Bergamín, a su regreso de Torrente, visitó la casa social de la Dependencia Mercantil, acompañado de las autoridades.

El ilustre visitante fué recibido por gran número de socios, que le tributaron una cariñosa ovación, acompañándole hasta el salón de actos el presidente de la Sociedad señor Bosch y el presidente de la comisión de Fiestas señor Miralles Labella.

Invitado el señor Bergamín a que hiciera uso de la palabra, se expresó elocuentemente, recordando que había sido dependiente de comercio en su juventud, y que cuando fué ministro hizo reformas benéficas a la carrera de comercio. Agradeció el título de socio de mérito, pero quiso ser únicamente un socio más.

Después de firmar en el álbum y de ser objeto de demostraciones de entusiasmo por parte de los alumnos, el señor Bergamín ha abandonado el Conservatorio de Música.

EN LA LONJA

También ha estado el señor Bergamín, después de su visita al Conservatorio, en la Lonja, donde le ha recibido una comisión de la Sociedad de comerciantes y representantes, presidida por el señor Lillo.

Después de recorrer el edificio y de elogiarlo cumplidamente, el señor Lillo ha hablado al señor Bergamín de la rebaja de las tarifas del puerto y de la unificación de tarifas de transportes, cosas ambas que ha prometido estudiar el exministro.

REGRESO AL HOTEL.—AL PUERTO

A las doce ha regresado el señor Bergamín al hotel, recibiendo algunas visitas, y marchando luego al puerto acompañado del presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé, con objeto de visitar las obras de los diques.

EN EL PUERTO

A las once y media de la mañana ha llegado a la calle Mayor del Grao el exministro señor Bergamín y sus acompañantes.

Allí ha sido recibido por el ingeniero director de las obras del puerto señor Fuster é ingenieros de la misma señores Vilar y Gonzalo.

Accompañado de dichos funcionarios y de los señores presidente de la Diputación, diputados á Cortes señores Estrada y Maestre (don J.), catedrático señor López Sánchez y señor España, se ha trasladado en el coche-salón del tren de la Junta a la playa de Caro.

El señor Bergamín ha descendido del coche y ha paseado un buen rato por dicha playa, que le ha agradado en extremo.

Ha vuelto a subir al coche-salón, trasladándose al muelle de Levante, donde ha tenido ocasión de examinar el sitio en que se colocan los monolitos.

Después se ha dirigido á la extremidad del dique, visitando dichas obras, mientras tanto el elemento joven ha paseado por el mar en la lancha automóvil.

A la una y media ha ido al local del Real Tiro de Pichón, asistiendo al almuerzo íntimo con que le ha obsequiado el partido conservador.

Ha ocupado la presidencia el señor Bergamín, y se han sentado á la mesa los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación, Alcalde, diputados señores Valdecabres, marqueses de Cáceres y de González de Quirós, Maestre (don J.) y Montecinos Checa; senador señor Gadea, diputados provinciales señores marqués de Colomina, Noguera, Marco Bori y Lleó; tenientes de alcaide señores Sauchis Pertergas y Ferraz, concejales señores Berzal y Lassala, secretario particular del Alcalde señor Gómez Pocuerril y distinguidas personalidades del partido conservador, formando un conjunto de 70 comensales.

Al servirse el champagne, ha iniciado los brindis el señor Valdecabres, que ha comenzado dedicando un afectuoso recuerdo al que fué jefe de los conservadores valencianos, don Antonio Lázaro.

Ha ensalzado la personalidad del señor Bergamín, que en los actuales momentos resulta una de las figuras más grandes de España, puesto que es firme sostén de la neutralidad, y la creación internacional está por encima de toda clase de intereses y política de la nación.

El señor Soto Bordes, por la Juventud Conservadora, ha pronunciado elocuentes frases en sentido análogo.

El Alcalde, señor Maestre, ha sido ovacionadísimo al leer un telegrama del acaudalado de Málaga, quien, en términos muy afectuosos para Valencia, agradece con toda cordialidad las atenciones que se han dispensado al exministro de Instrucción pública señor Bergamín.

Ha brindado á continuación el diputado á Cortes señor Estrada, cuya oración ha resultado brillantísima, por la galanura de la forma y por los conceptos emitidos.

Ha manifestado que más que en el presente, debemos fijarnos en el pasado, que ha de suministrar enseñanzas muy provechosas, y al efecto, con precisión absoluta, ha recordado los pasajes principales de la historia política, embelleciéndolos con citas que demuestran su erudición.

Después ha dedicado un recuerdo entusiasta al señor Cánovas del Castillo, manifestando que el partido debe inspirarse en las sabias doctrinas de aquel ilustre hombre de Estado.

Tanto el precioso brindis del señor Estrada, como el de los señores que le han precedido en el uso de la palabra, han sido acogidos con unánimes aplausos de parte de los comensales.

Al levantarse á brindar el señor Bergamín ha sido objeto de delirante ovación.

Ha comenzado su elocuentísimo brindis reiterando su más sincero sentimiento por la muerte del jefe de los conservadores valencianos, señor Lázaro, á quien apreciaba cordialmente.

Asimismo, aludiendo á la persona del malogrado estadista español don Antonio Cánovas del Castillo, le ha dedicado afectuosas palabras, enalteciendo su personalidad y valía.

Ha tratado después de la neutralidad, de la que se ha mostrado decidido entusiasta partidario, pero rechazando la idea de ser su sostén, pues le consta de una manera evidente que el Gabinete que preside el señor Dato se halla tan identificado con la neutralidad, que antes abandonaría el poder que quebrantarla.

Aludiendo al señor Maura, ha afirmado que no es el partido conservador el que le ha abandonado, sino el señor Maura el que se ha retirado del partido conservador.

Ha seguido diciendo que como perfecto monárquico, al no aceptar el señor Maura el Gobierno, el partido conservador, fiel á los sentimientos que le inspira la Monarquía, entró á colaborar con el señor Dato, á quien considera jefe indiscutible del partido.

Ha terminado dedicando afectuosas palabras á Valencia y á sus hospitalarios habitantes.

Una ovación, que ha durado largo rato, ha coronado el elocuentísimo discurso del señor Bergamín.

EN LA ESCUELA DE COMERCIO

A las 4:30 se presentó en la Escuela profesional de Comercio el exministro y catedrático de la Escuela de Madrid señor Bergamín, á quien acompañaban los señores Gobernador civil, marqueses de Cáceres y de González, Valdecabres y otros personajes.

En la Escuela ha sido recibido por el claustro de profesores, y acompañado de los mismos ha visitado todas las dependencias del establecimiento, el gabinete de Física y el laboratorio químico.

Después, en la sala de la dirección, el director, don José Troncoso, ha hecho la presentación del profesorado, y el catedrático alemán, señor San Emeterio, ha pronunciado un elocuente discurso, evidenciando la necesidad de fomentar la enseñanza para engrandecer á España, á cuya obra ha contribuido notablemente el excelentísimo señor don Francisco Bergamín.

Este ha ofrecido contribuir á instalar la Escuela en otro local más espacioso, y proseguir su obra de cultura nacional.

Los dos oradores han sido muy aplaudidos.

Después, el ilustre visitante ha sido obsequiado con un lunch.

Sentimos que lo avanzado de la hora nos permita ser más extenso.

Al público valenciano

No encontramos palabras suficientes para demostrar al caritativo pueblo valenciano el profundo agradecimiento que le debemos al responder tan espontáneamente á nuestro llamamiento conyugando al feliz éxito de la Fiesta de la Flor y la Poesía, toda ella amor y caridad.

Aun parece que suenan en nuestros oídos, como armoniosa evocación de una noche de gloria, los aplausos que prodigabas á la hermosa Reina de la Fiesta, á los poetas premiados y al distinguido mantenedor el ilustre exministro de la Corona don Francisco Bergamín, cuyo verbo elocuente y florido vibró como dulce cadencia en la espaciosa sala de nuestro primer coliseo, entonando un himno de alabanza á las hermosas mujeres valencianas que con las flores son el orgullo de nuestra tierra.

Gracias á ti, noble pueblo valenciano; nuestro profundo agradecimiento á tu esplendidez, y en nombre de la Asociación Valenciana de Caridad y de la Dependencia Mercantil, que han unido sus banderas en bien del pobre, lleguen hasta tí los últimos aplausos de tan gloriosa noche, que bien te las mereces.—El presidente de la Dependencia, Francisco Bosch.—El presidente de la comisión organizadora, Jesús Miralles Labella.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 14, 3:50

EL ARSENAL DE CARTAGENA. Convocada por la Sociedad Económica de Amigos del País, ayer se verificó en Cartagena una Asamblea, para protestar del desprecio de los obreros del arsenal, acordándose gestionar del Gobierno que no se realice aquí, llegando, si es preciso, para evitarlo, incluso á la dimisión del ayuntamiento.

En éste se celebraba á la misma hora una importante reunión de todas las fuerzas vivas, en la cual se adoptaban iguales acuerdos que los que dejamos transcritos.

El diputado á Cortes señor Moreno se ofreció á ser el valedor, cerca del Gobierno, de las aspiraciones de Cartagena, á la que se ofreció por todo y para todo.

ASESINATO DE UN TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL

Málaga.—En Loja, un sugeto de pésimos antecedentes, llamado José Cayo, mató ayer tarde de varias cuchilladas al teniente de la benemérita don Juan Marco Medina.

La causa del crimen es que el teniente reprendió y castigó hace pocos días al criminal, porque dió un escándalo y pegó á una mujer.

UN RAYO EN UN CONVENTO

Avilá.—Un rayo destruyó ayer tarde el campanario y parte del altar mayor del convento de las Adoratrices.

Dos monjas que estaban orando, quedaron sin sentido.

Madrid 14, 14:15 LA "GACETA"

Publica hoy: Convocando á oposiciones para cubrir 40 plazas de médicos alumnos de la Academia Médica Militar. Se admitirán las solicitudes hasta el día 26 de agosto.

LA PRENSA

"La Mañana".—Publica hoy un artículo titulado "El momento político", y dice en él que un amigo íntimo del señor Dato oyó decir anoche al presidente que resolverá la situación política de la siguiente manera:

Presidencia del Senado, señor Sánchez de Toca; presidencia del Tribunal de Cuentas, señor Ugarte; Lema, al Consejo de Estado, por considerarse incompatible, siendo su suero presidente de la alta Cámara. Se jubilará al conde de Esteban Colantares, y ocupará las carteras vacantes los señores Andrade, Prado Palacio y marqués de Foréage.

Acaso haya cambio de carteras, yendo el señor Andrade á Gracia y Justicia, y el señor Burgos, á Fomento.

Irá al gobierno de Barcelona el señor Piñón, y á la alcaldía de Madrid don Abilio Calderón.

"El País".—Encabeza su editorial con el título "Lo que se debe decir".

Censura al Gobierno que sea un amotinado más contra la ley de Reuniones públicas. Con su acuerdo, ni se ha autorizado en Barcelona el mitin de los jaimistas disidentes, ni en Valladolid el mitin societario anunciado.

Madrid 14, 15:15

LO QUE DICE "DON MODESTO".—GALLITO, NO TOREARA EN MADRID. En "El Liberal" publica "Don Modesto" unas apreciaciones de la corrida de ayer tarde en la plaza madrileña.

Opina que el público estuvo excesivamente exigente con el hijo menor de la señora Gabriela, y recuerda la frase de Guerrita: —En Madrid que toree San Isidro.

"Joselito" añade—no lo ha dicho, pero quizá lo diga, y se repita el caso de Guerrita y Bombita, que se alejaron de la plaza madrileña.

Hace resaltar que el público, en la corrida de ayer, estuvo con el diestro Belmonte

fundamento al propósito de adjudicar una cartera al señor Andrade, pero no ahora, porque el señor Dato, de acuerdo con el Rey, desea que el Gobierno siga constituido en la forma actual, hasta que las circunstancias determinen lo contrario.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. el Rey firmó hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia.

Nombrando presidente de la Audiencia de Cáceres, á don Diego Espinosa de Monteros.

Nombrando presidente de la Pamplona, á don Miguel Bobadilla.

Presidente de la provincial de Sevilla, á don Juan Gago.

Fiscal de la de Burgos, á don Vicente Santiago.

Presidente de la Audiencia de Bilbao, á don Alfonso Trabado.

Idem de la de San Sebastián, á don Romaldo Ríos.

Fiscal de la de Victoria, á don Luis Gómez.

Idem de la de San Sebastián, á don César Martínez.

Autorizando al ministro para formar un cuerpo de Aspirantes á la judicatura.

Concediendo libertad condicional á 118 reclusos que se hallan en cuarto periodo de condena.

Indultando de la mitad de la pena impuesta á Enrique Rosado.

Otros dos indultos sin interés.

DE FOMENTO

El señor Ugarte estuvo esta mañana á dar el pésame á la madre del alumno de la escuela de Aviación señor Pérez García.

El entierro ha sido costeado por el ministerio.

EN PALACIO

El Rey fué cumplimentado esta mañana por el general Riera y el agregado militar á la embajada austriaca.

S. M. la Reina marchó á pasear por la Casa de Campo.

Cumplimentaron á la Reina doña María Cristina una comisión de médicos, formada por los doctores Tolosa, Latour, Pulido y López Núñez, que le hablaban de protección á la infancia y de represión de la mendicidad callejera.

La Reina les recomendó mucho que, por todos los medios, evitaran la mendicidad infantil, y los comisionados así lo ofrecieron.

SS. MM. asistirán mañana al festival organizado por los artistas en el Retiro.

Madrid 14, 17:15

REFORMAS EN PALACIO

Durante la ausencia de SS. MM. de Palacio, por trasladarse la corte á La Granja, se realizarán algunas reformas en el regio Alcazar.

La inspección de los reales sitios y otras dependencias se convertirán en habitaciones para el Príncipe de Asturias y el Infante que le sigue en edad.

Las dependencias se trasladarán á las antiguas habitaciones del Infante don Carlos.

CONCESION DE RECOMPENSAS

Se ha firmado una propuesta de recompensas por servicios prestados en Ceuta los días 5, 17 y 23 de mayo, 2 y 14 de agosto y 1 y 4 de setiembre del pasado año.

Se han concedido tres cruces de María Cristina, 17 cruces rojas del Mérito Militar pensionadas, 12 sin pensión y dos menciones honoríficas.

Por los hechos de armas del Biut (Ceuta), en los días 2 y 28 de junio, y 2 y 25 de julio se conceden 4 empleos, 10 cruces de María Cristina, 24 cruces rojas pensionadas, 9 sin pensión y dos menciones honoríficas.

EL ACORAZADO "ESPAÑA"

Vigo.—Ha marchado á Ferrol, con objeto de limpiar fondos, el acorazado "España". Se detendrá unos días en Villagarcía.

FALLECIMIENTO

Melilla.—Ha fallecido en esta plaza el teniente coronel de Artillería don Carlos Huélin.

Madrid 14, 18:15

DE ORIGEN ITALIANO

Roma (oficial).—El enemigo continúa dificultando nuestras operaciones ofensivas entre Tonalé y el río Karitia.

También ha intentado entorpecer nuestra marcha en Sella Tonalé y Chali Montepetra, en el valle del mismo nombre.

Todos los ataques han sido rechazados. Del 11 al 12 del corriente sufrimos un ataque del enemigo, al avanzar nosotros sobre Fraicofer.

También fué rechazado.

La artillería gruesa ha prendido fuego á la plaza de Maedete, ardiendo el depósito de municiones.

BRYANT Y ROOSEVELT

Washington.—Mister Bryant ha dirigido un manifiesto á los germanos americanos, recomendándoles que mantengan la paz y que exciten al gobierno de Berlín para que se abstenga de realizar actos que acaben con ella.

En Nueva Orleans, mister Roosevelt pronunció un discurso atacando duramente á Bryant y ofreciendo su cooperación á Wilson.

amigos de Costa, y por las minorías los evolucionistas.

Los unionistas sacaron insignificante número de sufragios.

Se cree que se disolverá el partido unionista ante la retirada de la política de Brito Camacho.

De provincias no se han recibido aun noticias.

Se cree que será confirmado en la presidencia del Congreso José Castro.

Triunfaron 14 demócratas y cuatro evolucionistas.

Entre los demócratas triunfantes figuran Alfonso Costa, Freitas, Souza, Braga, Acevedo y Leote Rego.

El gobierno se halla satisfechísimo del resultado de las elecciones.

DESDE BARCELONA

Barcelona 14, 17:10

VIAJERO ILUSTRE

Procedente de París ha llegado esta mañana el expresidente de la Cámara francesa monsieur Paul Doumer.

DENUNCIADO

Ha sido denunciado "El Intransigente" por un artículo que contiene injurias contra el Kaiser.

ARRESTO LEVANTADO

Ha sido levantado el arresto al sargento Progreso Marqués, que fué abstueto el sábado último.

CRISIS FABRIL

Se nota gran crisis fabril. Muchas fábricas han paralizado los trabajos.

Toros en Algeciras

Algeciras 14, 19:20

Con un lleno completo se celebra la segunda corrida de feria.

Se lidiaron seis toros de la ganadería de don Gregorio Campos.

Alternan Joselito, Posada y Belmonte. PRIMERO.—Es un toro quedado. Joselito lancele regularmente.

Accepta el bicho cinco varas, por dos descendimientos.

Joselito es ovacionado en un quite muy artístico.

Posada realiza uno bueno, y Belmonte otro valiente.

Repite Joselito otro quite, cogiéndose á los pitones del bicho.

Blanquet y Almedro cuelgan dos pares y medio de rehiletes.

Joselito, solo en el centro de la plaza, realiza una grandiosa faena de muleta, apodrándose del bicho á las primeras de cambio.

Dos veces agarra los cuernos del animalito, volviéndose á saludar al público.

Frente á los chiqueros se tira á matar, y agarra un volapié hasta la cruz, rodando el bicho sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—A la salida recibe dos refilonazos, y Posada saca el repertorio de refónicas, navarras y faroles, siendo ovacionadísimo por el respetable.

En el primer tercio hay que señalar cuatro varas y dos caídas.

Zurito mete un palmo de vara en el cuero del animal.

Posada y Belmonte rematan quites colocando la montera en la testuz, y Joselito realiza uno muy artístico con el capote recogido.

Alcantarilla y Riañito, cumplen en banderillas.

Posada realiza una faena buena, y valiente se tira á matar, cogiendo media estocada perpendicular; luego un pinchazo, media estocada contraria, y descabella al tercer intento.

TERCERO.—Sale de estampía, y Belmonte intenta recogerle con el capote.

El bicho no detiene su carrera, y Belmonte marcha tras él, hasta conseguir pararle con el capote.

Acosado aguanta el toro cuatro puyas, proporcionando tres caídas y matando dos caballos.

Quilín y Pinturas dejan dos pares y medio de banderillas.

Belmonte, con la muleta, realiza una faena de cerca, pero movida.

Pincha una vez y remata á la res de media pasada y atravesada.

Intenta descabellar, y el toro dobla. El puntillero acierta á la cuarta.

CUARTO.—Al salir del toril arremete contra un reserva, echándose el caballo sobre el lomo.

El toro es de gran poder; los espadas lúcese en quites.

Accepta el animalito cuatro puyas, con sus consiguientes descendimientos, y deja en la arena tres caballos.

Los banderilleros cumplen con tres pares.

Joselito comienza dando varios pases por bajo ayudados y de rodillas.

El toro está muy distraído, y la faena del menor de los Gómez se hace un poco larga.

Termina con la vida del animal de tres pinchazos y un descabello al tercer intento. (Pitos.)

QUINTO.—De salida recibe tres refilonazos.

El toro se declara manso y se arma la gran bronca.

Llueven al ruedo botellas y cuantos objetos arrojadizos encuentran los espectadores á mano. (Sigue la corrida.)

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 14, 17:15

4 por 100 interior. 70:85

4 por 100 interior fin mes. 71:05

4 por 100 interior fin próximo. 00:00

Amortizable 5 por 100. 90:40

Amortizable 4 por 100. 83:50

Banco de España. 455:25

Tabacaleras. 262:50

4 por 100 exterior. 00:00

Francos. 90:95

Libras. 25:13

Azucareras 00:00, 11:00, 00:00. 000:00

Río de la Plata. 90:00

Cédulas hipotecarias. 90:95

Oro amonedado. 000:00

VEASE LA CUARTA PLANA

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En San Martín, a las seis y media...

En la Saugre, a las ocho y a las once...

En Santa Cruz, una vezada con acompañamiento...

Novenario al Patriarca San José, a las seis y media...

En el Hospital y Compañía, a las cinco y media...

En honor a la Asunción de la Santísima Virgen...

Mes del Corazón de Jesús

En el Hospital y Compañía, a las cinco y media...

En las Escuelas Pías, a las ocho y media...

En el Salvador y Temple, a las ocho y media...

En las Reparadoras, a las cinco y media...

Sección amena

Un trasatlántico sale del puerto y los pasajeros...

Un caballero, algo mareado, que trata de comer...

Amor paternal. Un individuo pregunta a un comerciante...

Un niño lee un periódico y le pregunta a su padre...

Una señora preguntó a un andaluz que volvía de Polonia...

CHARADA. Ortográfico una dos, mujer segunda tercera...

Solución a las anteriores: Mistela-Dómine

Episodios de Nick Carter

El hijo del millonario

Mis amigos más íntimos me llaman Pen, abreviatura de Penryn...

Convenio en ello, amigo Trevelyan. Ahora, cuando esté usted dispuesto...

Perfectamente. Aprovecharemos esas dos horas estudiando antecedentes...

—Es una idea acertada. Usted en este asunto me lleva la ventaja...

—Perfectamente. Aprovecharemos esas dos horas estudiando antecedentes...

SEGUROS MUTUOS (SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS.)

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

Desde 1876 nada han pagado por el seguro en esta Sociedad los propietarios que en ella tenían sus edificios asegurados.

Estos son los prodigios que se obtienen formando buenas Sociedades cooperativas de socorros mutuos.

OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

SI SUFRIS DEL ESTOMAGO Si sufris anemia, si os sentis fagigado, si sufris debilidad general...

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRIAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Lióna.

COCA Y MAYOAS LIBERTAD, 12 (PUERTO). TELEFONO NUM. 3.044.

Alumbramientos de aguas para riegos y abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc.

POZOS ARTESIANOS Perforadoras a brazo y a vapor de las más modernas, nacionales y extranjeras.

OFICINAS TÉCNICAS Se remiten catálogos ilustrados gratis. IGNACIO RUIZ, plaza Murcianos, 3, Valencia

CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal...

Roob Lamber ENFERMEDADES DE LA SANGRE El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refresco de la sangre...

De 3 a 5 PESETAS DIARIAS ganarán señoras y caballeros, en toda provincia, disponiendo de un hora diaria para trabajar en casa...

BALNEARIO PIZARRO Abierto de seis mañana a nueve noche. Teléfono 421. Baños naturales, medicinales, de agua de mar, natural, caliente y duchas de todas clases.

VENTAS En una travesía de la calle de Potos, de esta ciudad, se vende un edificio que ocupa esquina.

PERDIDA Se ruega a quien se haya encontrado una cartera conteniendo cédulas, fotografías y otros documentos...

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.

VENTA de una casa en la calle de En Sendra, número 9, Razon: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

VENTA de una casa en la calle de En Sendra, número 9, Razon: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

VENTA de una casa en la calle de En Sendra, número 9, Razon: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

VENTA de una casa en la calle de En Sendra, número 9, Razon: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

Subasta VAPORES

Procedente de la testamentaria de don Anselmo Eloy Velez y Yanguas se subastarán y venderán en el despacho de Aceptables...

Para CETTE directo. Todos los miércoles a las 6 de la tarde.

Para CETTE y MARSELLA directo todos los sábados, a las 6 de la tarde...

COMPANIA SEVILLANA - Estacionario n.º 1 EL AZNALFARACHE saldrá el 16 del corriente...

Linea Pádreaga-Borrá EL MANUEL ESPALMU saldrá el día 16 de junio...

Aquienquiera Se a quita el piso primero de la casa número 10 de la calle de la Beneficencia...

Gran ocasión Venta de uno de los principales centros de más provecho...

Pozos artesianos Se tarajan hasta 500 metros en todo paraje...

Almacenes para envase de frutas Junto a la estación de Piana, línea de Albufera...

Casa cambio Pellicer Ojo que ya no existe bajo campanario de Santa Catalina...

VENTA A un kilómetro de Valencia y a 40 metros del camino del Grao...

Pasamaneras Se necesita una encargada y cocinera. Plaza Pelliceros, 6.

si nosotros unimos el resultado que cada cual por sí mismo ha obtenido de su esfuerzo personal...

—Sobre ese punto, el padre de Max está tan enterado como usted—replicó Nick. —Entonces, no veo cómo...

—Respondió él en el mismo tono, diciendo que no había cuidado de que ocurriera tal cosa, pero que una vez vió en aquel país a una mujer por la cual hubiera hecho una locura...

—Lo vreo!—exclamó Trevelyan. —Ahora, Pen, así como usted me aseguró que sabía positivamente que Carlos von Krebs y Max eran una sola persona...

—Que Max se fugó con la princesa; que buscó para ella un refugio donde permaneciera hasta que cesasen las pesquisas; que se descubrió su paradero; que la policía se apoderó de la joven; que asesinaron a la sirvienta de la princesa, la vistieron con sus...